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Gewichte vonschrauben
und Anterlagsſcheiben .

Unterlagsſcheiben 88 2
rund 65 Gewicht in ks für

oder quadratiſch
Kern⸗
quer
ſchnitt 8

2 Mutter - Ge⸗ 1 Unterlags⸗31 winde ＋ Kopf. ſcheibe

3 qurund rati ſch
quad⸗ ſechs⸗
ratiſch eckig

15 4 0. 0867 0. 0817 0. 0459 [0. 0596
55 4 0. 1605 [0. 1515 0. 0609 0. 0887
70 5 267² 0. 13
80 6 0. 2 2
90 I 0.

100 8 0. 0
115 8 0. 4

12⁵ 9 07
135 10 0. 987 1.0²
145 10 1. 087 1.
155 11 1. 305 1. 4990
180 3 1. 667 2 . 39003 . 0990

*) ſiehe auch DPIN 436

Anwendungsbeiſpiele : 0

1. Gewicht eines Schraubenbolzens von 1 “ Durchmeſſer mit quadra -

tiſchem Kopf und 2 quadratiſchen Unterlagsſcheiben . Schaftlänge
zwiſchen Kopf und Mutter ! = 385 mm.

g 2 3,85 . 0,417 ＋J 0,6001 ＋ 2 . 0,4158 3,0371 Kg.

2. 26 Stück 5/8 “ , 1=τ 460 mm 11960 mm ſechseckiger Kopf ,
42̃ é„, 9%86/ „ 0 13 440 „ 2 quadratiſche

138 „ 8 0 35 840 „ Unterlagsſcheiben feſ

Züt , 19 Stiß 0l

vorhandenen Kernquerſchnitt , von der zuläſſigen Beanſpruchung des

Materials und von der Art der Verwendung mit der erforderlichen

G 612,4 0,158 ＋ 196 ( 0,1515 ＋ 2 . 0,0887 ) S 161/22 kg

Die Tragfähigkeit eines Schraubenbolzens iſt abhängig von dem

Sicherheit . —
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Für Ankerſchrauben und Anker auf Zug
o zul Flußſtahl St . 37 1000 kg / emꝰ

auben o zul Hochwertiger Bauſtahl St . 52 1500 kg/ em? .
Beiſpiele : Welche Laſt P kann ein Ankerſchraubenbolzen 174 “

31 . 75 mm QO mit Kernquerſchnitt = 5. 768 em ? auf Zug ( zum
Schaft ) aufnehmen ? Material Stahl 37 zul = 1000 kg / emꝛ.

— Löſung : P⸗ Kernquerſchnitt 6 zul 5. 768 1000 L 5770 Kkg.
Iſt der Anker aus hochwertigem Bauſtahl ,ſo kann er 5. 768 1500
8650 kg Zug aufnehmen .

Nageltabelle “ )

98 Länge Ein Patet Ein. Pake
—— Sa10 800 nge? Siwierk enthölten. 1 Kilo toßet

Zoll kg Stück 2 K 5

22/45 15 % 2,5 1660
25/55 2 2,5 833
28/65 2½ 2,5 7¹⁵

2,5 55⁵
31/70 25 / 2.5 500
31/80 3 2,5 385

5,0 65⁵0
3 % 5,0 625
38/10 4 5·0 415
42/120 4½ 5,0 320
46/130 5 5,0 250

60/160 6 550 110
90/180 7 5,0 100
70/210 8 5,0 60
70,/30 9 10,0 105
70/260 10 10,0 87

*) ſiehe auch DIN 1151, 1152 und 1154.
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Knickzahlen G⸗ = Omegawerte für Holz

Knickzahlen

IJo0 1,01 1,01 1,02 1,030 1,03 1,04 1. 05 1,06 106 0

10 1,07 1,08 1,09 1,09 1,10 1,11 1,12 1,13 1,14 1,15 10

20. 1415 1. 16 1. 17 1418,L19 1. 20 1. 21 1,22 1,23/124 20

301 . 25 1,26 1,27 1,28 1,29 1,30 1,32 1,33 1,34 1,35 30

40 1. 36 1,38 1,39 1,40 1,42 1,43 1,44 1,46 1,47 149 40

50 1,50 1,52 1,53 1,55 1,56 1,58 1,6““ 1,61 163 165 50

60 1,67 1,69 1,70 1,72 1,74 1,76 179] 1S51 1. 83 1,85 60

701,87 1,90 1,92 1,95 1,97 2,00 2,03 2,05 2,08 2,11 70

80 2,14 2,17 2,21 2,24 2,27 2,31 2,34 2,38 2,42 2,46 80

90 2,50 2,54 2,58 2,63 2,68 2,73 2,78] 2,83 2,88 2,94 90

100 3,00 3,07 3,14 3,21 3,28 3,35 3,43 3,50 3,57 3) 65 100

120 4,55 4,64 4,73 4,82 4,91 5,00 5,09 5,19 , 5,28 5,38 120

130 5,48 5,57 5,67 5,77 5,88 5,98 6,08 6,19 6,29 6,40 130

140 6,51 6,62 6,73 6,84 6,95 707 718 730 741 7. 53 140

1507 7, . 65 7,77 7,90 8,02 8,14 8,27 8,39 8,52 8,65 8,78 150

160 801 504 . 9,1881945 5.58 0. 7 586 1000 045 160
170 0,29 10,4810,5810,73 10,88 11,03 11,18(11,33 11,4811,64 170 Seide

180 f1,80f1,9512,112 . 27 12,44 .12,6012,76.12,93 13,09.13,26 180

190. 13 43 13R,61 13,78 13,95 ¶4, 12 14,30 14,48 14,66 14,84 15,03 190

200 15,·3 ) 333 ö

*) Die Knickzahlen für 150 ſind für die Berechnung der

Druckſtäbe für fliegende Bauten .

Schürmann &6 Hilleke Neuenrade i . W .

Fordern Sie

Graäatismusterl

Stahlnägel „ Marke Baer D. R. P.

sparen ZLeit und Löhne

beim Anschlagen von Fuhlsisten und Holzverkleidungen , direkt
auf Beton , Zisgelsteine und hörteste Eichenbretfter durch Wegfall
des Suchens von Klötzen und Dübelsteinen .
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